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ôÅÍÁ: éÎÔÅÇÒÁÌØÎÏÅ ÉÓÞÉÓÌÅÎÉÅ
óÒÏË ÓÄÁÞÉ: . .20

úÁÄÁÎÉÅ 4.3: îÁÊÔÉ ÐÅÒ×ÏÏÂÒÁÚÎÕÀ ÆÕÎËÃÉÉ y = f(x).
úÁÄÁÎÉÅ 4.4: ÷ÙÞÉÓÌÉÔØ ÏÐÒÅÄÅÌ¾ÎÎÙÅ ÉÎÔÅÇÒÁÌÙ.
úÁÄÁÎÉÅ 4.5: îÁÊÔÉ ÐÌÏÝÁÄØ ÕËÁÚÁÎÎÏÊ ÆÉÇÕÒÙ.
úÁÄÁÎÉÅ 4.6: ðÏÌØÚÕÑÓØ ÍÅÔÏÄÏÍ ÔÒÁÐÅÃÉÊ, ×ÙÞÉÓÌÉÔØ ÓÔÁÔÉÞÅÓËÉÅ ÍÏÍÅÎÔÙ ÕËÁÚÁÎÎÏÊ ÆÉÇÕÒÕ, ÒÁÚÂÉ-

×ÁÑ ÏÔÒÅÚÏË ÉÎÔÅÇÒÉÒÏ×ÁÎÉÑ ÎÁ 4 ÒÁ×ÎÙÅ ÞÁÓÔÉ. ïÃÅÎÉÔØ ÐÏÇÒÅÛÎÏÓÔØ ïÐÒÅÄÅÌÉÔÅ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÙ ÃÅÎÔÒÁ
ÔÑÖÅÓÔÉ.

úÁÄÁÎÉÅ 4.7: ðÏÌØÚÕÑÓØ ÍÅÔÏÄÏÍ óÉÍÐÓÏÎÁ, ×ÙÞÉÓÌÉÔØ ÄÌÉÎÕ ÄÕÇÉ ÕËÁÚÁÎÎÏÊ ËÒÉ×ÏÊ, ÒÁÚÂÉ×ÁÑ ÏÔÒÅÚÏË
ÉÎÔÅÇÒÉÒÏ×ÁÎÉÑ ÎÁ 4 ÒÁ×ÎÙÅ ÞÁÓÔÉ. ïÃÅÎÉÔØ ÐÏÇÒÅÛÎÏÓÔØ.

úÁÄÁÎÉÅ 4.8: ÷ÙÞÉÓÌÉÔØ ÕËÁÚÁÎÎÙÅ ÎÅÓÏÂÓÔ×ÅÎÎÙÅ ÉÎÔÅÇÒÁÌÙ ÉÌÉ ÄÏËÁÚÁÔØ ÉÈ ÒÁÓÈÏÄÉÍÏÓÔØ.
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÷ÁÒÉÁÎÔÙ ÚÁÄÁÎÉÊ:

4.3.0: Á) y =
x4 + 2x3 + 3x2 + 4x+ 5

(x2 − 4)(x2 + 2)
; Â) y = ex(sin 2x+ cos 3x); ×) y =

√
4x− 1
−x+ 2

.

4.3.1: Á) y = e2x(x+ 3); Â) y = e2x(sin 3x+ cos 4x); ×) y = sin2 x cosx.

4.3.2: Á) y =
2x4 + 3x3 + 4x2 + 5x+ 6

(x2 − 9)(x2 + 4)
; Â) y = e3x(sin 4x+ cosx); ×) y =

√
−9x+ 2
x− 3

.

4.3.3: Á) y = (2x− 1) cos 3x; Â) y = e4x(sinx+ cos 2x); ×) y = sin2 x cos3 x.

4.3.4: Á) y =
3x4 + 4x3 + 5x2 + 6x+ 7

(x2 − 1)(x2 + 6)
; Â) y = e−x(sin 2x+ cos 3x); ×) y =

√
16x+ 1
−x+ 5

.

4.3.5: Á) y = (2x− 1) sin 3x; Â) y = e−2x(sin 3x+ cos 4x); ×) y = x2arctgx.

4.3.6: Á) y =
4x4 + 5x3 + 6x2 + 7x+ 8

(x2 − 4)(x2 + 3)
; Â) y = e−3x(sin 4x+ cosx); ×) y =

√
−x+ 2
x− 1

.

4.3.7: Á) y = e3x(x+ 1); Â) y = e−4x(sinx+ cos 2x); ×) y = x2 lnx.

4.3.8: Á) y =
5x4 + 6x3 + 7x2 + 8x+ 9

(x2 − 9)(x2 + 5)
; Â) y = e−2x(sin 3x− cos 4x); ×) y =

√
−4x+ 1
x− 1

.

4.3.9: Á) y = (3x+ 1) cos 2x; Â) y = e−3x(sin 4x− cosx); ×) y =
sinx

1 + cosx
.
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4.4.0: Á)
∫ √2

1

x dx

1 + x2 ; Â)
∫ 1

0
e4x(2x− 3) dx; ×)

∫ π

0
sinx cos2 x dx.

4.4.1: Á)
∫ 1

0

6x4 + 7x3 + 8x2 + 9x+ 1
(x2 − 4)(x2 + 3)

dx; Â)
∫ π

3

0
sin 3x dx; ×)

∫ 1

0

√
9x− 1
−x+ 2

dx.

4.4.2: Á)
∫ π

6

0
cos 3x dx; Â)

∫ 1

0
(5x− 1) sin 2x dx; ×)

∫ π

0
sin3 x cos2 x dx.

4.4.3: Á)
∫ 1

0

7x4 + 8x3 + 9x2 + x+ 2
(x2 − 9)(x2 + 5)

dx; Â)
∫ 2

1

x2 dx

1 + x3 ; ×)
∫ 0

−2

√
−16x+ 1
x− 3

dx.

4.4.4: Á)
∫ 2

0

dx

4 + x2 ; Â)
∫ 2

0
e2x(x− 3) dx; ×)

∫ 2

0

√
4− x2 dx.

4.4.5: Á)
∫ 1

0

8x4 + 9x3 + x2 + 2x+ 3
(x2 − 4)(x2 + 2)

dx; Â)
∫ √3

1
2x lnx dx; ×)

∫ 3

2

√
x+ 4
−x− 3

dx.

4.4.6: Á)
∫ 1

5

0
e5x dx; Â)

∫ 1

0
(x− 5) cos 2x dx; ×)

∫ 2

0

dx√
9− x2

.

4.4.7: Á)
∫ 1

0

9x4 + x3 + 2x2 + 3x+ 4
(x2 − 9)(x2 + 4)

dx; Â)
∫ 4

1

(1 + x) dx√
x

; ×)
∫ 1

−1

√
−4x+ 1
x+ 4

dx.

îÏÍÅÒ ×ÁÒÉÁÎÔÁ ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ÐÏ ÐÏÓÌÅÄÎÅÊ ÃÉÆÒÅ ÎÏÍÅÒÁ ÓÔÕÄÅÎÞÅÓËÏÇÏ ÂÉÌÅÔÁ.
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4.4.8: Á)
∫ π

6

π
9

dx

sin2 3x
; Â)

∫ 1

0
(3x− 1) sin 2x dx; ×)

∫ π
2

0

cosx dx

1 + sin2 x
.

4.4.9: Á)
∫ 1

0

x4 + 2x3 + 3x2 + 4x+ 5
(x2 − 4)(x2 + 7)

dx; Â)
∫ π

6

0

dx

cos2 3x
; ×)

∫ 0

−2

√
9x− 1
−x− 5

dx.
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4.5.0: ïÂÌÁÓÔØ, ÚÁËÌÀÞ¾ÎÎÁÑ ÍÅÖÄÕ ÐÁÒÁÂÏÌÁÍÉ y = x2 − 2x+ 1 É y = −2x2 + 4x.
4.5.1: ÷ÅÒÈÎÑÑ ÏÂÌÁÓÔØ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ÐÅÒ×ÙÍ ×ÉÔËÏÍ ÁÒÈÉÍÅÄÏ×ÏÊ ÓÐÉÒÁÌÉ r = 2φ É ÏÓØÀ ÁÂÓÃÉÓÓ.
4.5.2: üÌÌÉÐÓ, ÚÁÄÁÎÎÙÊ ÐÁÒÁÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÍÉ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑÍÉ x = 2 cos t+ 1, y = 3 sin t− 1.
4.5.3: ïÂÌÁÓÔØ, ÚÁËÌÀÞ¾ÎÎÁÑ ÍÅÖÄÕ ÐÁÒÁÂÏÌÏÊ y = x2 − x É ÐÒÑÍÏÊ y = 2x.
4.5.4: ïÂÌÁÓÔØ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ r = sin 3φ.
4.5.5: ïÂÌÁÓÔØ, ÚÁËÌÀÞ¾ÎÎÁÑ ÍÅÖÄÕ ÐÁÒÁÂÏÌÁÍÉ y = x2 − 3x+ 2 É y = 2x2 − 6x+ 4.
4.5.6: ìÅ×ÁÑ ÏÂÌÁÓÔØ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ÐÅÒ×ÙÍ ×ÉÔËÏÍ ÁÒÈÉÍÅÄÏ×ÏÊ ÓÐÉÒÁÌÉ r = 1

2φ É ÏÓØÀ ÏÒÄÉÎÁÔ.
4.5.7: ïÂÌÁÓÔØ, ÚÁËÌÀÞ¾ÎÎÁÑ ÍÅÖÄÕ ÇÉÐÅÒÂÏÌÏÊ x2 − y2 = 1 É ×ÅÒÔÉËÁÌØÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ x = 2.
4.5.8: ïÂÌÁÓÔØ, ÚÁËÌÀÞ¾ÎÎÁÑ ÍÅÖÄÕ ÐÁÒÁÂÏÌÏÊ y = 2x− x2 É ÐÒÑÍÏÊ y = −x.
4.5.9: ïÂÌÁÓÔØ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ r = 1

2 sin 4φ.
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4.6.0: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = x2 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [1, 5].
4.6.1: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = x3 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [0, 4].

4.6.2: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y =
1

1 + x
ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [0, 4].

4.6.3: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = 2x3 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [1, 5].
4.6.4: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = 1

1+x2 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [−2, 2].
4.6.5: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = x2 − 1 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [−6,−2].
4.6.6: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = 1− x3 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [−1, 1].
4.6.7: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = x2

1+x ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [0, 4, ].
4.6.8: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = x

1+x2 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [1, 5].
4.6.9: ëÒÉ×ÏÌÉÎÅÊÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ, ÏÇÒÁÎÉÞÅÎÎÁÑ ËÒÉ×ÏÊ y = x2 + 1 ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ [−6,−2].
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4.7.0: x = t+ 1, y = t2, t ∈ [0, 4].

4.7.1: x =
1
t
, y = t+ 2, t ∈ [1, 5].

4.7.2: x = t− 1, y = t3, t ∈ [−2, 2].
4.7.3: x = t2 − 1, y = t+ 2, t ∈ [−1, 3].

4.7.4: x = t− 2, y =
1

1 + t2
, t ∈ [−3, 1].

4.7.5: x =
1

x− 1
, y = t+ 1, t ∈ [−4, 0].

4.7.6: x = t+ 2, y = (t− 1)2, t ∈ [1, 5].
4.7.7: x = 1− t3, y = t− 1, t ∈ [−1, 3].
4.7.8: x = t− 2, y = t2 + t, t ∈ [−3, 1].

4.7.9: x =
2

1 + t
, y = t+ 3, t ∈ [0, 4].
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4.8.0: Á)
∫ 0

−∞

dx

1 + x2 ; Â)
∫ +∞

1

x dx

1 + x
.

4.8.1: Á)
∫ 1

0

x dx

1− x ; Â)
∫ 2

−2

dx√
4− x2

.

4.8.2: Á)
∫ +∞

0
xe−x

2

dx; Â)
∫ +∞

1
x lnx dx.

4.8.3: Á)
∫ 1

0
x lnx dx; Â)

∫ +∞

2

lnx dx
x

.

4.8.4: Á)
∫ 4

0

dx√
x

; Â)
∫ 1

0

dx

x ln2x.

4.8.5: Á)
∫ π

0
tgx dx; Â)

∫ 3

1
4

dx√
(4x− 1)(x− 3)

.
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4.8.6: Á)
∫ +∞

0

dx

1 + x2 ; Â)
∫ π

0
ctgx dx .

4.8.7: Á)
∫ 1

0

x dx

1− x ; Â)
∫ 9

1

dx√
(x− 1)(x9 − 1)

.

4.8.8: Á)
∫ 0

−∞
x2ex

3
dx; Â)

∫ 0

−2

dx
3
√

(x+ 2)5
.

4.8.9: Á)
∫ +∞

0

x dx

1 + x
; Â)

∫ 9

0

dx
3
√
x− 1

.


